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■»maim TIZENÖTÖDIKE.
Kedd 83. szám. Pest, juntos20. 1849

Előfizethetni Pesten, csak a kiadn­
ál (a Beimelféle nyomdában, aldu- 
asop, Piáristák épülete) vidéken a 
, postahivataloknál.

Előfizetési ár:
Julius elejétől kezdve félévre. Pes- 

en házhozhordással 5 ft. Vidékre pos- 
án borítékban 6 ft.

Évnegyedre Pesten 2 ft 30 kr. vi- 
lékre postán 3 ít 30 kr.

Egy hónapos előfizetést csak hely­
ben, s a hónap első napjától számítva 
1 forintjával fogadunk el.

Hirdetésektől egy háromszor hasábo­
son sorért, vagy ennek helyéért 3 kr. pp. 
fizettetik.

Pest, juníus 20.
Tegnap és ma Pestmegye választmánya koz-

íülést tartott. .
Az ország déli részeiből egymást éri a sok 

■vél, mellyben az illyr mozgalmak veszélyessé- 
e a legkomolyabb színekkel festetik.

’ a ministeriumhoz küldöttség neveztetett,melly 

megye aggodalmát felterjessze.
A ministerelnök nyugtató választ adott: hogy 

veszedelem korántsem nagy , mert még nekik 
ivalalosan semmi illyesmikröl tudomásuk n.n

SenA gyűlés fejet csóvált, s úgy látszott, sokan 

,rra a gondolatra jöttek, hogy a ministerium rea­
les tudósítói aligha nem valami rendkívüli opti- 
nisták, vagy legalább amollyan ccht táblabirák, 
iik maguk után szoktak másokra Ítélni.

Mi a veszedelmet nagynak és a lcgkomolyabb- 
nak tudjuk. — Nekünk is vannak tudósításaink, 
mellyek nem hivatalosak ugyan , de annál inkább 
hívek. Mi attól félünk, nehogy a veszedelem még 
nagyobb legyen, mint a minőnek azt most mi gon­

doljuk.
De annyit tudunk, hogy ha veszedelem csak 

félannyi is. mint a minőnek tudjuk, a ministerium 
rendelkezései az ellenállásra minden kritikán a- 

lóliak.
A ministerium a hazáját imádó magyart, kö­

zönyösségével és lankadtságával kétségbe ejti.
A világhistoria Hlyen rendkívüli optim.smus- 

ról még soha sem hallott.
Hazánkat a veszedelem körül karol ja . Marok­

nyi nép vagyunk • s szomszédaink a mi iriaycin j
És hogy ne láttassunk ismét a muszkákká 

ijesztgetni, hunyjuk be szemünket az éjszaki me­

sés nagyságú birodalom elöl s csak tekintsünk ma­
gunk körül.

Délre és éjszakra a szláv elem mint tenger 
ömlik el. Ezen elem ellenséges sugárai benyúlnak 
egész Pestre a ministerium székhelyére.

A ministerium ezt kutyába se veszi. Mért ? 
Azért, mert a táblabirák leveleiből azt olvassa, 
hogy ezen és ezen helyen csend és nyugodalom 

uralkodik.
Tökéletes nevetség. Mintha a szlávok arra 

számolnának, hogy otthon szerzett seregeikkel, 
mint hajdan a török császárok meghódítsák az or- 
szágat. — Ha egyszer sikerül Péterváradnál át 
jönni, mit Hrabovszki 1500 katonával, bizony 
meg nem akadályoztat, ki válla! magára felelős­
séget, hogy a magyarországi szlávok nem mind
oda csatlakoznak hozájok.

A betörés után a veszedelem olly irtózatos 
nagyságban nőhet, hogy az ország csak úgy da­
rabonként hull az ellenség kezébe.

Az éjszaki szlávok csendesen vannak. Ez bol­
dogítja a ministeriumot, s meg van győződve, hogy 
ez mindörökön igy fog maradni.

Főképen most, mint gondolják magukban,hogy 
Prágában a németek és magyar katonák ollyan 
gyözelemformát villák ki. A ministerium azzal 
kecsegteti magát, hogy e pillanatnyi győzelem­
nek Csehországban jövendője lehet. — Pedig az 
egész nem több, mint nehány csehet összepus-

káztsli •
A mi optimista ministeriumunk azt hiszi, hogy 

1848-dik Hl. törvény szavaival erőt vehet a ra­
vasz és kétszínű camarillán, melly az osztrák mo­
narchiát szláv császársággá akarja tenni. Azt hi­
szi , hogy azon idő a lehetlcnségek közé tartozik, 
hogy egy bécsi, prágai vagy insbruki coup d’ etat 
következtében egy nap alatt arról legyen szó,hogy 
a birodalom minden szlavjai egyesüljenek, s azon 
nehány magára hagyott elemet, melly üsszcszer- 
keztendö országokban a continuilást akadályozná, 
összetörjék, hogy ezen időben a magyar meglesz 
mentve, ha a berohanó ellenség elébe egy fényes 
deputatio által szentsége» palládiumát, a két köte­
tes corpus jurist kiviteti.

Mi nagyobbszerü lehetőségekről szólottunk s 
meglehet, hogy ezáltal ügyünknek a rövidlátók 
előtt nem szaporítottuk pártolóit.

De mi előttünk csak egy kötelesség áll: Vé­

leményünk szabad kimondása.
A ministerium igen kisszerű, s a vár.negyés- 

kedésben túl alig terjedő politicaja ellenében a 
messzebbre látszó veszélyekkel bajos valaki, 

ijesztgetni.
A ininisteriumnak a rácz berohanást csak 

lollyan természetes s elmúló bajnak kell képzelni, 
minő például ha az ember kimegy sétálni, s oda 

kint megveri az eső.

Hem kell táblabiró politika.

Épen mintha a szerbek egy drámában valami 
statisták volnának, kik majd akkor mikor a vesze­
delem teljesen kifejlendetl, mint az ölő lik felvo­
násokban szokás a rendező üzenget a függöny le­
hull s mindennek vége.Színész és néző v acsuiá.i j 
megyen.

Gondolja csak meg a ministerium, hogy ha 
ellenkezőleg mi magyarok per liz húszezer, s nem 
tudom milly nagy csapatkában az osztrák széleken 
táboroznánk. Váljon illyes jelenetek akkor fejlőd­
tek volna ki, midőn a magyar ministerium egyik 
ájulásból a másikba esnék a gondolatra, hogy eb­
ből austriatóli elszakadás akar következni.

Hiszi azt a ministerium , hogy tömegek cs ak 
úgy mulatság okáért szoktak felkerekedni. A mi­
nisterium, azt kelt hiniink, hogy csak annyira látja 
a mennyire már kitört. Épen mint a gyermek ki 
azt képzeli, hogy a torony csak úgy alap nélkül 
egyszerűen a föld színére van állítva.

Így látnak mindent a ministen hivatalos tudó­
sítók? Csak arról referálnak a mi a felszínre már 
kijött. Épen mint a ki első tavaszkor mezüket 
még kopáron látja, s azt hiszi az tovább is úgy fog 
maradni. —

Akkor ijedünk majd fel, midőn határaink min­
den futár érkeztérc átesnek.

Határainkat a vésztenger mélyében csak úgy 
távolról fogjuk tálhatni , mint árvízkor vala­
mely ismert pontot a viz közepén, hova a folyam 
rendes alkatában szárazán eljuthattunk.

*

Pestmegye választmánya úgy látszott, nem jó­
kat sejtett.

A régi oppositio, hajlamokat kezdett ismét op­
posite lenni.

Ez első jelenség még az országban. A jelen- 
evők elölt kicsinkén ott állott a példa, midőn az 
1830. franczia forradalom után, a tiszta oppositio 
elvált a doctrinairektöl.

Mimosák,
— Petőfi barátunk, tegnapi számunkban köz­

rebocsátott nyilatkozata felvételére , minden b e- 
csületeselvü hírlapot felhívott. Ez legkiál- 
lóbb inegczi.folása azon hírnek, mintha az érintett 
nyilatkozat, közelebbről a Budapesti (quousquc 
tandem ?) Híradóban is meg fogna jelenni.

__ A pünkösd-vasárnapi lüdözés alkalmával
egy emeritus gyülde-tag (huj'is temporis radica- 
lissimus) rendkívül rángatta fejét jobbra és balra, 
a fütyülő golyók elöl. „Polgártárs! — szólná meg
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egy polgár-proletárius — vigyázzon on, mert bi-^ 
zony bele találja vágni fejét vagy ogy golyóba.“

— A Kis-kunsági kapulosok azzal agitáltak 
Petőfi ellen , hogy ö republican u s é s — 
tót királyt akar.

_ Etry Uri ember , — kinek neve a
prudens és circumspecta natióva emlékeztet — a 
választó tömeget akarta capaeitálni, a fővárosnak, 
s általa a hazának tett érdemeiről, kitartó és er- 
nyedetlen hivataloskodásáról, épen lelke tisztasá­
gáról és becsületessé g é r ö 1 akart szólni, 
midőn a keblére tűzött fehér liliom leesett, szájá­
ban a becsületes szó fenakadt, és ő — ájul­
tat! rogyott ősz ve. — Ez azon érzékeny történet, 
mclly múlt szombaton a peslvárosi tisztujitásnál 
történt, sok hívőknek az ő épületességükre. 
Szász Mátyás főbíró lelt ! ! Uns ist kannibalisch 
wohl.

— Azt mondják , hogy az uj főbíró keblében 
annyira ég a honszerelem tüze, mikép közelében 
minden — ha mindjárt magyar köriratu — arany, 
ozüst pénz elolvad.

- A Budapesti Híradó erősíti, hogy ö nem 
szegődött a ministeriuinhoz. Na ’szén tudom, hogy 
fel is mondana a magyar annak a minis téri untnak, 
melly ill yen szolgát fogadna fel.

— Ugyan csak a B. Híradó arról panaszolko- 
dik , hogy a ministeriumban senkié sincs ! Juj de 
hogy nincs, de hogy nincs ! vannak biz ott akár­
mennyi gyönyörű legények , kiknek nincs ugyan 
tárczájok, de a zsebelést, az ancienne régi­
me alatt radicaliter megtanulták , hogy a jégeső 
verné el őket.

— Beszélik , hogy több pestvárosi czizmadia 
és schuster az önkéntesek számára czipóit azéil 
varja 5 az az öt cziis húszasokért, hogy a 
háza.... akarók mondani, haza oltárára annál 
többet áldozhasson. — Némelyek azt is állítják, 
hogy a fenn tisztelt czizmadiák és schusterek keb­
lét annyira áljára az áldozat készség magasztos 
érzete, hogy ezután nem 5 húszasért, hanem csak 
4 ft. 10 krért fognak egy pár czipöt várni. 
Zsivio !

— Ha szabad hinni bizonyos kosza híreknek, 
a város erdöbeli tónak lakói egy népgyülést tar­
tottak. A brekeke zésnek és k o a x olásnak 
hossza vége nem volt. A vita, egy küldöttség ki­
nevezése körül forgott, melly Zcüs atyát felszó­
lítaná, felelős független közlekedési ministerét, az 
ég csatornáinak ntcgcreszlésére uiasitani. Vég­
re megállapodás történt , s a küldöttség tagjai 
cgyenkint mcgnevezteltvcn , hatalmas t ti ú-val 
fogadtattak el. Egy fel fiival kodott szonok-béka 
épen beakará zárni a népgyülést, midőn Veszprém 
vármegyéből bizonyos Fáy (olvasd Fái) Gyula a 
Budapesti Híradó sivatagában megszólalt s az 
egész tömeg egyhangúlag és elbájollan kiállá:

„Eső lesz !“ s a fényes deputatió — e csal- 
hatlan jel által — feleslegessé léletlvén, a nép- 
gyülés a legszebb rendben szétoszlott, lelkesen 
hangozlattván a gyönyörű hyinnust I 

„Brekeke, brekeke, brekeke!

Zeusz minket szerelő,
S a tavakba szöktetc 1 
Brekeke, brekeke, brekeke.“

— An. színházban ma E r n a n i t adják. El­
virát Virányi Janka személyesíti Félhivatalos kul­

ié az öreg dón Buy Gomez de Silvá-t, hogy a kiii i 
megfuvdsával ne várjon a jálék végéig, különben 
kénytelen leend magát nélküle is átszűrni.

Cscrnátoni.

Szerkcztö barátom t
Vannak emberek , kik azt hiszik , hogy ön 

azon megütközik , ha lapját egy helyen ki­
küszöbölik, más helyen autoda főre Ítélik, harma­
dik helyen exorcizálják, s jobban félnek tőle, mini 
az ördögtől, kit sz. Bern át laligakeréknek hasz­
nált. —

És azon emberek azt hiszik , hogy ön meg­
szeppent, és behúzta magát a farkaslyukba, mene­
külendő a szüntelen csiholó ebek dühös fenyege­
tései elől.

Ük nem tudják, hogy mi csak az ellenkezőn 
ütköztünk meg. Az ember semmi által sem sze­
rez magának több ellenséget, mint ha tán elöre- 
álóbb másoknál.

De jól esik önnek, egy cseppet sem sajnálom 
önt, miért irt meg annyi jóslatot?— Ön tudhatná a 
közmondást; „mondj igazat, betörik a fejed“.

Elmondom önnek Voltaire után, kivonatban, 
hogy járt Pylhagorás aztán okuljon a példán :

Pythagoras — azt minden ember lia tudja — 
Indiában megtanulta a Gymnosophistáktól az ál­
latok és növénynek nyelveit.

Midőn egy Ízben a tenger partján sétált, kö­
vetkező hangúk érintek füldobjuil;

„Mi! mennyire boldogtalan vagyok éti, hogy 
fűnek születtem ; alig nölök két ujnyira , ime jön 
egy falánk szörnyeteg, és eltipor vaskes lábaival. 
Szája el van látva két sor éles kaszával, ezekkel 
levág , összetép , és végre elnyel; az emberek e 
szörnyet jiihnak nevezik: de én tudom, hogy 
nincs az istennek ocsmányabb teremtése a vilá­
gon.“ —

Pythagoras tovább ment; megpillantván 
egy kis sziklácskán egy feléje ásitozó kagylói,

Pythagoras azt Ilivé, valami ennivalótól van h 
szó; de nem úgy volt, két indust értettek.

Ah ! kétségtelen, ezen indusok nagy bölcsek, 
— gondola — kik megunván ez életet, alig vár­
ják, hogy újjá szülessenek. Chacun a san goul.

Ezen gondolatok alatt a pinezra ért, hol egy 
nagy máglyát pillanta meg. Szembe lócza állolt, 
mellyel törvényszéknek neveztek. — Olt ültek a 
bírák, kezeikben tehénfark, fejükön föveg, töké­
letesen hasonló azon állal füleihez , melly hajdan 
Silent hordozd.

A bírák közt, Pylhag.Qni'.uak egy ismerőse is 
voll, talpig becsületes ember, ki irnigy magyarázd 
meg e népinnep mibenlétét:

„E kél indusnak —- inondá — annyi kedve 
van a máglyához , mint nekem, vagy önnek. — 
Ük kortársaim állal Ítéltetlek arra ; az egyik azérl; 
mert azt mondd, hogy a Xaca lényege nem a Bra- 
ma lényege; a másik azért: mert azt merészlé ál­
lítani ; miszerint egyedül az erény által is tetszhet 
valaki az istennek , s hogy üdvözöljön az ember, 
nem szükséges tehén farkat tartani kezében, mi­
kor haldoklik; mert — úgymond - erényes le­
het az ember mindenkor, de tehénfarkat nem kap­
hat mindig a mondott időben. — A jámbor isten­
félő asszonyok annyira meghotránkozlak c kis 
eretnek állításon, hogy addig nem nyugodtak, inig 
el nem lön rendelve a két boldogtalan kivége- 

jzése.“ —
Pythagoras átlátta, hogy e főtől az emberig, 

nem kevés anyag van szomorúságra; — minda­
mellett felvilágosító, és észre hozd ez alkalommal 

‘ a bírákat, söl a túlbuzgókat is; mi csak ez cgy- 
jszer történt, mióta a világon imádkoznak.

Innen Crélába ment Pytliagords, hol türelmes­
sé get papolt; de egy türelmetlen mcggyujlá házát, 
és ö ki két indust mentett meg a lángokból, ez.ek- 
b n találta sírját: Savi ve <pii peut!“

Kívánom önnek szerkesztő, hogy boldogabb 
vége legyen.

Beszélni halottam egy kis — és pedig tisztán 
magyar városról, hol az uri nők eslénkiul össze­
jönnek politizálni. - Nómcllyek közölök Kossu-

’ Iliül, nem mondom ki, mire Ítélik.
éppen szájához akard vinni, midőn az következő ,, r ., .......................1 •’ Ha hossiUlirol, e nemzet Messiásáról így vc-
erzékeny szavakra fakadt: , , , v_. , , , , „ ,, lékednek, ki ütközik meg azon, hogy u lapot a N.

,0b termeszei mennyire boldog a fii, melly v. , . ,. , , . ..,, , , , , , Vuradi polgarcasimdia be nem boc,sáliak?
velünk egyült a te müved, ha lekaszál ak uira nol, . ,. , ,,, ; „ .. Hisz tudjuk, hogy ;\agyvarndou eon a morees hallhatatlan. — De mi, szegény Kagylón, hasz- .. ..., , ,,, , „ , tekintetes urazzak egymást, a nekül, hogy mel-talan vagyunk ellátva kettős panczéllal, a gonosz , , , ,, , . , , , , , .lelte roszal gondolnának egymásra , — Bolhyt
embere« tizcnkellcdenkint esznek meg bennünket1 .. . . „ , .. inellosugoliak; egy lutüno es ismert I helsegü reggelire, es azzal oda vagyunk örökre, IViilly ír- , . ,

, , , , ,, ", egyént hzav.svait pedig csak azért nem választjukk! es millY kegyetlenek az . . 1 b - J
'köveinek, mert egy társaságban eoiiimunisinusrol
beszélt.

Még egyszer mondom , no csodálkozzunk, ha 
halljuk , hogy néinellyek b imüiiket, isten tudja, 
mennyire kívánnának fulmagasztalni.

Paridén! ismétlem , csak az ellenkezőn CSU- 
dálkoznáin.

Nyiri.

tóztató a mi sorsunk
emberek I“

A jó és igazságos Pylhagorás mélyen megil- 
lctödöll e szavakra, érző a vétek nagyságát, mit 
elkövetendő, és könyezve bocsánatot kérvén a 
kagylótól, szépen és illedelmesen visszahelyező 
előbbi helyére.

Midőn e kaland fűlött, itiilly gondolatokba me-, 
t űivé, visszatérő u városba, útközben látta, miként j 
nyelik el a gyikok a legyeket, a fecskék a pókokat, j 
és a karvalyok a fecskéket. No de ezek - gon-1 
dobi — nem philosofok.

A városba érvén találkozik egy néptömeggel, j 
melly szaladás közben kiállozá : „Helyesen van!; 
úgy kell nekik! nagyon megérdemelték !“

Kik? — mit ? — kérdi Pytagorás.
De a nép csak tovább futott kiáltván: ..minő

fő után állíthatjuk, hogy a spanyol rabló megkér-!szép lesz nézni, hogy sülnek l‘

Hogy állunk ?
A király minél előbb jöjjön Budára lakni; 
Olaszországot, ha mindjárt győzelmet vina ki 

Kadcczky, megtartani nem lehel. Az olasz nemzet 
bossználló, és az utolsó olnszosztník knlona or­
gyilkosa lesz.
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A német aristocrat!» szláv erővel akarja a ro­ mi
botot s ti óz mát visszaállítani. ő, mind gyermekei bírni akarják, fegyverre !

Ha Austria 11ágát támogatja : szláv ir.spuldi- llul az ellenség? mindenütt. Az legnagyobb, 
eának teszi le alapját. kiben bízunk.

ila Frankfurttal lép szövetségbe.Németország­
ban olvadnod fel.

Tegye inkább ez utolsót

i, ha földéi, mclly most lett szabaddá, mind Polgárok! szabadság kell e inkább és alkot-

li cl.

Hiányosság, vagy orosz kormány kancsukával?
Föl ne akadjatok polgárok azon, hogy nincs 

elegendő lőfegyver; a hont megvédeni nem a 
A katonaság ellensége nagyobbrésziul alkot-[fegyvernemben kell keresni, hanem a polgárok

keble s elszánt akaratától kell várni.
Az erőt nem kell szerte ágaztalni polgárok,

■ Hiányunknak ; tisztei legyenek magyarok, 
a história nem ité- lúirlovicz lángban van.

31 őst kell erőt, és bátorságot fejtenünk, s lm- ] mert azon liz, tizenöt ezer főből álló rabló csorda
könnyen széldüllialja Szolnok várost, s ennek 
11,000 főből álló lakóit lekonczolhalja, rablánczba

'Ha Magyarország élére áll ■ legfényesebb ko- Zijnk mcg van menlvti.
róna után nyúl. , \ minislerium ne adakozást gyűjtsön , hanem

A magyar nép vérével védi meg királyát. ;adói vessen ki. Minden fertály földre 1 fi. pengőt.í verheti, nőiteket clhurczolhalja, de ha Magyarhon 
A tótok mozognak , az ólán es székelyek i vősz idejében mindenünk a hazáé. Semmit se te- j B'bb harezuló polgárival »gyesüllök, az igazi ügy 

közölt összeütközés történt; a kurvátok azt inon-1gyen a minislerium most, csak pénzt, és katonát, könnyei győzni fog.
dák : Jelasicli nélkül is kivivlanak ; az orosz na~,gyűjtsön ! A magyar nemzet suba sem volt erő-1 Ne ámittassáíok magatokat azzal, hogy csak a 
gyobb készületeket tesz , mmt Napoleon ellen. Sjsi.dib, mint most., mert soha nagyobb veszély nem V(,h parasztot küldik azon rablók fékezésére.
mii teszünk mi?

Fuljjvan fedve, hogy egy magas személy ha-
fenyegeté.

A minislerium legyen megáldva, ha meg i outi
Összegyűl a táborban kaputos és nem kapatos 

! polgára, sor és nemze|öri katonája c hazának.
zánkat elárulta ; tudjek, hogy országgyűlés ólajvérünket. Dolgozzék éjjel nappal, tegyen min-! Ne várjuk he polgárok a mohácsi vésznapok 
nem az orosz , tót, rá ez , hanem n bécsi ármány doni, rögtön. Fegyvert, és pénzt! j hasonlóját.
szövi pokoli tervét életünk ellen, s mi mit le- A miuisterimn fordítsa szemeit Bácsmegyérc.' Do a hős Hunyadi, Zrínyi, Szondi példáját kö­
szön k ? — j Erélyes kormányt e megyének. Ila vesznünk kell, Velv(3 álljunk síkra, s a győzelem es dieskoszoru

Azon ördögi színész , ki igy játszott vcliink,j vesszünk dicsőén, mind ! bizonyos,
most maga is zavarba jött. j Acsajkás, és határörsereg veg'yitessék ma j Mclly lelkesítő fölszólamlás és vdágositás után,

Látnia kell, hogy a hon átok helyett ö lett az !„yar nemzetőrökkel. : Szolnok magyar keblű polgáiai egy szívvel, léiek-
cszköz. Horvátország és Jelasiv.li szinte eszközök,j Ha óra alatt szét nem oszlik a romai sán-‘*tL^ lelkesülten e szavak értelmét magokévá to- 
G.íj kezében. - Politikai holt az, ki most se látja.: jczokból az ellenséges tábor, adjon szabadságol a Vl'n> a s'^ra ,,s táborba szállást elhatározták, s az 
mit akar a szláv? i ininisteriiim, hogy a kunok szétverhessék. jezeren felül levő nemzetőrség megindítására a ké-

Kürülbelöl ennyit: osztrák, szerb, horvát, i Ha nem kell a ráezoknak szabadság, menjem ki szüleiek azonnal megléteitek, 
orosz segéllyel kivijjuk Szvalopluk birodalmát;• kancsuka alá. S Éljenek a derék szolnokiak, éljen a jólapin-
Szvátopluk birodalma egy ideig csendes lesz,meg­
szilárdítja magát.

De a muszka czár urasága még nem végezel.

H i a cl o r.

nem küzd kan-Vun a szlávnak esze, 
csukáét!

A kijátszott hatalmak dörzsölni fogják sze­
meiket már késő !

Előttünk a levél: ,,a ráczok elálltak a küzlc-

i tatu Graeíl Jósef, s ismerje meg a haza Hevesme­
gye szolnoki kerületének szűkkeblű tisztviselőit, 
kik a szent ügyet már már clbuktaUák.

. Jó volna őket Kamcsatkába küldeni, medvék 
közt megjárnák, mint láblabirái..

Egy Julia nélküli Romeo.
Szolnokból egy szemtanú.
Hogy minő jótékony hatást szél egy jól irány-

kedést Bánátban , ágyuzugást hallani, mi magya- zott fölvilágosító beszed , érit honfitól, kó­
rok Bánátban pár nap múlva áldozatai leszünk a 
ráezoknak. Temesvár zárva.“

Másik levél: Karlovivzon 8 ezernyi fegyveres 
nép. Csurognál a romai sánezokoti t ezer. napon­
kint csatlakoznak hozzájuk a ráczok.

vetkező lény tanúsítja
Szolnok város különben egyik magyar ajku! 

polgársága , jelen koresemeiivck ferde magyar«-j 
zói. s különösen az elveiről hires hevesmegyei

Debreczen június 15.
Az ügyvédek és ügyes bajos embereknek, ha

liszli iselők lelketlen szónoklatai által oda jutott, i még annyi szájok volna is nálunk , mind tele lc-

Midön Újvidéken a katonák érkezését ballot-j miszerint a haza veszélyben létele hallatára ép] 
ták , az illír zászlót rögtön bovonák , s osztrákot'úgy hidegen maradt az áldozatok Oltárra tétele-1 
tűztek ki. Még se látja Becs az árulást *

Uj liir : a horvátok jönek,
A helyett, hogy katonáinknak a gyiilevész

helno panasszal. 
Hogy hogy ?

. , . , , ,.. Hát csakúgy biz a, hogv itt már meglehetősvei, mint a magyarországi also részektől segít- , , , . , .
, , ................... .... , , regen kell egy közgyűlési végzés, miszerintségre lett fölszólittalasa alkalmával. ,j ” ri , .H ... ’ . .. ,

° , , , , , , , f „ ezenlu a kapitányi hivatal szóperekben ne biras-Szóval, Szolnok varosban a felszólítások pusz-; 1 1 , * .
I |j kodjek, hanem a kisebb substrolumu ügyekben,

, I ... ,'mi llyi k azonban legszámosbnk, bizonyos utczán-
Pünködi ünnep alkalmával azonban az illető \ ...... .. , .

........ . I.,... ., kenti, egy senator s két képviselőből álló turósa-tiszlviselök áltál nepgyules hirdeltelett, , . . 3
el.

Helyes, helyes, olly helyes, hogy jobban se

megyei -------------- -......... re,., . .
az alvidékre szükséges fegyveres segélynek _ y*

1 vagy nem küldése tárgyalása vegeit.
A népgyülést hiulelö, nemhogy lelki t önt va!aj‘ Azonban tudjuk , hogy isten kegyelméből s

maguk jószántából ném-lly füvek : mint például 
vadmár, sáska, súlyom és a madártojásoknak sok­
féle tarka és nem tarka fajai, kelnek és teremnek

csoportot szabad lelt volna szétverniük, Pelcr-
várra parancsoltának a szerbek elé s ők------
nem jönek !

A tiszai nemzeti örsereg főparancsnoka b. Ju­
ries óhilii

Uj hír: két gőzösünket elfoglalták oda lenn.!
Szabad-e ezt a magyaroknak tovább is nézni?, a polgárságba, de ve.rkép clriaszlá, a táborba me-*
Bánátban a.magyarokat nyársra búzással fényé nőstől, 

gelik. -— Szolnok polgárai tubát addig , tűig más lelkes
Lehel—c itt testvéries egyezkedés ? 'hazafi vérét a honért esatasikon ontandolla , bőim ugyan, hanem azok az utczánkónti bíróságok ma-
Szabadó a minisli riumnak tovább is békés ki- csücsülve maradandóit. | guklól nem szoktak alakulni , hacsak nem ala-

egyvnlilésröl gondolkodni? ] Ha a fővárosból, elveiről ismert (*raefl Jóséi Kitjiik.
Istenre kérjük a minisleriumot : bocsásson!oda épen meg nem érkezik, s a kislelkü szónokok: s ezen egyszerű okból maiuapiglan sincsenek

proclumatiót a nemzethez, hogy minden ember után föl nem lép. ;utczai birÓságink, mert maiglan se alakiták meg.
fegyvert ragadjon ! A magyarországi ráczok rög- Lelkesítő szónoklatában fölhúzta, miként azon j A végzés nincs végrehajtva, 
tön tegyék le a fegyvert különben, mint huzndru- • fdlHzaiU népfaj, incllynek dulásai akadályozására Es a szegény ügyes bajos ember, vagy ügy­
lók száműzetnek, javaik a kunok, és székelyeknek nij„dcn mi,gyar honfinak szent kötelessége talpra védc, ha valaki tartozik negyven ötver, forinljá- 
ndatnak, kik hazánkat védelmezik. 'állni; őseink állal 180 évek előtt nagy kérelmek val s azt rajta meg akarná vétetni: unt csinál ?

I’rüclamtiUót . l,o.: UN. » ««pnekr mollon o hon MM .......................... .. -zl M- BtaKgy. » l*rvé.yMéll.«, ez «l-Mj. »
ha ne..... .. orozz hiún vdhmi, hunyd, d.md,- rlulni . MMM ****"» <*»«• “ *- >»» ki«»-'"™»™»“ «■»
. nzx , , , , , . ... „..„„„j, a kapilimylnvatalhoz, ez azt mondja: elveltcK tőlelyet ősei 1000 cv óta beszelnek nem akin ja meg- rt.kszi uek.

-mmy fiVx .-v* • ,
s>- . - , . * ■:- s m ■
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a bíráskodási tehetőséget. Elmegyen a főbíróhoz 
ez azt mondja nagy helyesen « ö mit sem tehet, 
mert a közgyűlés még mindez.de,g nem intézke­
dett, Szóval : Pétertől megyén Pálhoz, Páltól me­
gyen Péterhez ... de nem boldogul.

És megszomorodott szívvel felsótiajt, mond­
ván : hát a szabadság és jog korában csak ,gy 
megy az igazságszolgáltatás ? 1

De csitt ! — HW f°rró juniusi napokban ‘S6” 
jól esik a pihenés. Mához egy évre tán majd más­

ként lesz 1

Ai 1848-dik évi legújabb térvények

magyarázata
irta

Táncsics Mihál. 
Ára 6 kr.

A magyar forradalom

napj ai.

Szolnokból Pestre.

Irta Nyári Albert.
2-dik füzet Bulyovszki arczképével. 20 kr.

Fölhívás (2)

a puskacsinálókhoz.
A pesti gépésztársulat műhelyeinek egy része 

fegyvergyárrá változtattatván, még puskacsinalo 
mesterek és legények, nem különben puskaágy- 
csinálók is fognak felvétetni. A foglalkozást kí­
vánók jelentsék magokat a hengermalom épület­

ben az igazgatóságnál.
Pest junius 19. 1848.

Szerdán megjelenik :

yy \ t, ez. utazók kéretnek, szíveskedjenek 
legalább rgy negyed órával az elindulás 
előtt a pályaudvarban megjelenni.

Pestről Szolnok felé személyvonat reggeli 6 órak.
tehervonat délben 11 ó. 45 p.

. személyvonat délután 2 ór
Tehervonat reggeli 3 óra 

45 perez.
Személyvonat reggeli 6 óra 

25 perczkor.
Személyvonat délután 2 óra 

15 perczkor.
Pestről Váezfelé reggel 6 óra 30 perez.

délután 2 óra 30 „
„ 5 „ 30 „

Váczról Pestfelé reggel 8 órakor 
délután 4 „

7 ..
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Orsovára

Rendszeres elveken alapuló
Pénzügyi eszmék , 

Törvényjavaslat a kármentesítésről
és a földbirtokosok

Hitelintézetének
legegyszerűbb terve.

Irta
Jerney Antal 

ügyvéd és mérnök.
Megfejtetik: miként lehet a kincstár és magán 

birtokosok számára a föld hiteléből mintegy

200,000,000.
forintnyi hasonértéket lözsérek nélkül teremteni. 

Ára 10 kr. pp. a hazáé.

Előfizetési Felszólítás.
A „Fünlkirch ner Zeitung“ nevű pécsi néine 

ap , melly olly rövid idő alatt is igen nagy párt­
fogásban részesült, julius 1-sö napjától kezdve 
hetenként háromszor jelcnendik meg, és pedig ha 
rendkívüli körülmények kívánják , mellékletekkel 

A szerkeztöségnek fáradhatatlan igyekezett 
után, sikerült nemcsak az egész alduna-vidékröll Gőzhajók járása,
hanem Tót-, Morvát-, Dalmát-, Austria-, Török- 1848—ik évi május 1-jélöl kezdve.
Görög- és Olaszországokból is munkatársakul a Pestről Becsig naponkint, reggeli 6 órakor, kap- 
legjelesebb férfiakat megnyerni; és igy e lap olly 
szerencsés helyzetben van, hogy a monarchia 
minden részeiből a leggyorsabb, érdekesebb köz­
leményeket adhatja.

Előfizetési díj helyben Pécsen évnegyeden­
ként 2 p. ft, postán nyomatott borítékban szét- 
küldve Magyarország és a mellék tartományokra 
nézve 2 ft 24 kr. p. p.

Előfizethetni Pécsen a szerkeztö hivatalban, 
mint szinte a könyvkereskedésekben is, egyebütt 
pedig Magyarországon és Austriában minden fe­
lelős postahivataloknál.

Hirdetések is vétetnek fel, hasábjától, — apró 
hetükben — 2 p. krt számítva.

A felvett iratok nyomott ivétől 20—40 pfrt 
tiszteletdij fog fizettetni.

Szintúgy egy melléklap is „Pécsi Tárogató“ 
czim alatt az előfizetők arányához képest fog ezen 
lap mellett megjelenni.

tulajdonos és felelős szerkeztö 
Ncuwirth E. A.

csolatban Győrrel, 
minden vasárnap, reggeli 5 
órakor. Galacz és Konstantin 
nápollyali kapcsolatlatban az 
oláh részen , és május 7- és 
21-kén Odcssával.

„ minden csütörtökön reggeli 5 
órakor (minden 14 napokban 
egyesül Galacz és Konstanti- 
nápollyal a török részen.)

E gőzösök megérkeznek Orsováról 
minden vasárnap reggeli 4 órakor, 
és minden csütörtökön délutáni 
órákban.

Tittelig minden kedden és pénteken reg­
geli 5 órakor, le- és fölfelé 
Eszéken át; a kedden elin­
duló gőzös Szegeddel kap­
csolatban áll.

Magyar Mihál
könyvárusnál kapható :

jlagy. közép-

Naponkinli indulások
20-tól Augus/Aus végéig

E gőzösök minden vasárnap és szer­
dán délutáni órákban Tittelből meg­
érkeznek.

Vontatóhajók indulásai.

DOnti vasút I Pestről Bécsbc minden hétfőn és csütörtökön el- 
‘ ' indulnak ; és minden szerdán és

1848-dik Május mmbalon megértenek.
„ Orsovába minden kedden elindul, és min­

den szerdán megérkezik.

Megjelenik elap IBlIldCD CSÍC Előfizethetni e lapra Pesten a Beimel-féle 
nyomdában (Al-Dunasor Piaristák épülete). — A vidéken a postahivataloknál.

EGYES SZÁM ÁRA 3 kr. pp.
Felelő, szerkeztö Pálfl Albert. — Kiadó tulajdonos Lukács László. — Nyomatik Beiméinél.


